

美首次批准私人企业探月计划

该公司计划明年发射航天器，首飞共有5个客户

美国政府3日批准一家叫“月球捷运公司”的美国私人企业发射登月航天器，这是美国历史上首次批准民间探月计划。

美国联邦航空局当天声明说，“月球捷运公司”申请发射MX-1登月航天器，这不会危及公众健康与安全、财产安全、美国国家安全或外交政策利益，

或美国的国际义务，因此决定予以放行。

声明说，美国联邦航空局在做出决定前，曾与美国国务院等机构进行协商，比如探讨这是否符合联合国有关外层空间条约的规定。

声明说，“月球捷运公司”的进一步探月计划或其他公司的类似探月计

划，仍然要逐个案例进行评估。

“月球捷运公司”计划于2017年发射重约9千克的MX-1航天器。按照设计，它在月球表面着陆后将“跳跃”前进，而不是像其他月球车那样靠轮子行走。

“月球捷运公司”正参与谷歌公司举办的“月球X大奖赛”。如果它的MX-

1能在2017年12月31日之前第一个登月，在月球表面移动500米并把高清图片和视频传回地球，那么将赢得2000万美元大奖。

总部位于美国佛罗里达州的“月球捷运公司”于2010年由富翁纳温·贾因等人创立，其长期目标是到月球上采矿。

该公司在一份声明中

说，美国联邦航空局的决定“开启了正在进行中的月球商业探索与发现的新时代，有助释放出月球宝贵资源的无穷潜力”。

美国媒体援引该公司首席执行官鲍勃·理查兹的话说，目前MX-1尚未建造完成，不过一份新的设计方案将于今年9月公布。

理查兹还透露，MX-

1的首飞共有5个客户，包括一个运送骨灰的公司，他自己父母的骨灰也将在这次任务中送上月球。

此前，发射登月航天器都是政府支持开展。联合国有关外层空间公约规定，非政府实体在外层空间包括月球和其他天体的活动，应由有关缔约国批准，并持续加以监督。 据新华社



发改委官网刊文： 建议因城施策加大楼市调控力度

8月3日，发改委官网刊文称更好发挥投资对经济增长的作用，建议未来因城施策加大调控力度，进一步去库存；鼓励先租后售、与政府共有产权等方式促进居民购房，鼓励品牌房地产开发企业收购现有地产项目。

发改委提出，将进一步促进房地产投资健康发

展，因城施策加大调控力度。对于高库存城市，鼓励进一步加大去库存力度，可采取先租后售、与政府共有产权等方式促进居民购房。同时，鼓励品牌房地产开发企业收购现有地产项目，通过品牌注入、提高住房品质的方式消化库存；完善教育、医疗、商业等配套服务设

施，提高住房吸引力。

而在一二线等住房供应紧张的城市，发改委认为，要采取扩大新增供地、盘活存量土地等方式扩大土地供给，防范土地价格快速上涨。根据市场状况，适时调整住房、办公楼和商业营业用房地土地供应比例，合理规划住宅配建的商业设施面积。 据新华社

新版《旅行社条例》征求意见 游客购物30天内有权反悔 并可要求旅行社垫付退货货款

为适应经济社会不断发展和旅游形势的变化，国家旅游局日前对《旅行社条例》和《中国公民出国旅游管理办法》两部行政法规合并修订为《旅行社条例（修订草案送审稿）》，并向社会公开征求意见。

据悉，新条例加大了旅游者权益保护力度，同时要求旅行社经营管理更加规范。“零团费”、“强制购物”等被严令禁止。

为解决“零团费”、“不合理低价”的问题，新条例明确了旅行社不得以任何形式收取回佣或回扣。

对游客反映较强烈问题如“强制购物”，新条例规定，旅行社可以指定购物场所和另行付费项目，但要与旅游者协商一致，取得签字同意。但旅行社不得因旅游者不同意参加而拒绝签订合同或提高费用。另外旅游者在活动中有拒绝权和反悔权，对于不参加相关活动的旅游者，旅行社要合理安排其行程。

新条例还明确：旅游者有权在旅游行程结束后三十日内，就其所购物品和参加另行付费旅游项目费用，要求旅行社为其办理退货并先行垫付退货货

款、退还另行付费旅游项目的费用。

此外，新条例规定，旅行社不能低价接待旅游者，诱骗旅游者订包价合同、参加购物活动或付费项目，因旅游者年龄职业差异、不同意参加购物或付费项目提高费用，未与旅游者协商一致并得到签字确认安排购物或付费项目，剥夺旅游者反悔权，浪费旅游者时间，诱骗强迫购物，如违反以上规定，处三万元以上三十万元以下罚款。

此次征求意见的反馈截止时间为2016年8月31日。 据新华社

朴槿惠：“萨德”部署地可考虑调整 若成现实，“萨德”系统有可能产生新的变数

韩国总统朴槿惠4日表示，末段高空区域防御系统（即“萨德”系统）的具体部署地点除先前宣布的星州郡星山炮台外，还可以考虑星州郡内其他地点。

据韩联社报道，朴槿惠当天上午会见来自其政治大本营大邱和星州所在的庆尚北道地区的议员，

针对当地民众关心的电磁波辐射问题作出这一表态。韩国国防部随后对韩国媒体发表声明说，如果星州郡政府提出该地区内的其他候选地点，将进行可行性研究。

此前，国防部多次表示政府是在综合考虑多种因素后，选择星州郡星山

炮台为最佳部署地点。

有分析指出，韩国政府这一新表态或将引发舆论对政府部署“萨德”这一仓促决策的新一轮质疑。如果部署地点有所调整，那么原计划最晚于明年底投入使用的“萨德”系统有可能产生新的变数。 据新华社

下月起专利收费减缴最高可达85%

记者4日从财政部了解到，为减轻企业和个人专利申请和维护负担，财政部日前制定了《专利收费减缴办法》，自2016年9月1日起，减缴力度最高可达85%。

办法规定，对于申请费（不包括公布印刷费、申请附加费）、发明专利申请实质审查费、年费（自授予专利权当年起六

年内的年费）以及复审费，上年度月均收入低于3500元（年4.2万元）的个人、上年度企业应纳税所得额低于30万元的企业以及事业单位、社会团体、非营利性科研机构可以减缴85%。两个或者两个以上的个人或者单位为共同专利申请人或者共有专利权人的，减缴70%。

据悉，专利申请人或

者专利权人请求减缴专利收费的，应当提交收费减缴请求书及相关证明材料。专利申请人或者专利权人通过专利事务服务系统提交专利收费减缴请求并经审核批准备案的，在一个自然年度内再次请求减缴专利收费，仅需提交收费减缴请求书，无需再提交相关证明材料。

据新华社

万达拟建150家IMAX影院

万达院线3日晚间发布公告称，已与IMAX签订协议，将在全国新建150家IMAX影院。据悉，这是IMAX史上最大的协议。

根据协议，这批影院将在6年内陆续建成，其中，110家将于2020年底完成安装。

万达院线目前运营约有160家IMAX影院，2013年，万达院线曾和IMAX签订协议，约定到2020年，万达会新建120家IMAX影院。IMAX称，前述协议预计于今年年底完成。3日新签订的协议完成后，万达在中国的IMAX院线将增至

360家。

万达院线称，此次协议下，每套IMAX系统的合作期限为12年，公司按一定比例向IMAX公司进行票房分成。

截至6月底，万达院线拥有的开业影院为320家，拥有2789块银幕。

据《新京报》

千金难买老来瘦？或易痴呆

很多人相信“千金难买老来瘦”，可美国马萨诸塞综合医院专家认为，老年人可能还是“有点分量”比较好，因为身体体重指数（BMI）越低的老人罹患阿尔兹海默氏症的风险越高。

研究人员检测了280名62岁至90岁健康老人，发现

BMI指数最低的一组老人，出现基因变异体APOE4的几率最高，而这种基因变异体正是晚发型阿尔兹海默氏症的主要标记之一。

英国《每日邮报》3日援引研究报告主要作者加德·马歇尔的话报道，这种关联显示，“当你年老时，体重偏轻对你的大

脑健康可能并不是好事”。研究人员建议，饮食确保营养、坚持锻炼以控制体重，而不应通过节食来保持苗条，而且上了年纪的人体态略为丰满可能更好。研究人员计划下一步研究保持或提高BMI指数是否有助预防老年痴呆症。 据新华社